

聚焦产业发展 服务一线工人

郑州市产业工人建设改革重点企业专题培训会在高新区召开

本报讯 3月13日上午,郑州市产业工人建设改革重点企业专题培训会在高新区召开,会议由高新区总工会主席谢连生主持,郑州市总工会劳动和经济工作部副部长胡兵出席会议并作专题授课。来自郑州15个县市区的工会负责人及30家产改重点企业负

责人参加了会议。

郑州航天电子技术有限公司、河南豫联能源集团有限责任公司、郑州三磨超硬材料有限公司、河南四方达超硬材料有限公司等4家产改重点企业代表作了经验交流发言。谢连生提出,这4家企业在落实产改政策、明确改革方向和

实施具体措施方面提供了宝贵的实践经验,为郑州市产改工作树立了标杆。

胡兵强调,各县级工会需将培育重点企业作为产改核心任务,强化宏观指导、政策协调和组织推进,聚焦企业落实产改任务,深化指导服务,协调解决改革难题,提升产改

质效。重点企业需精准落实产业工人队伍建设改革要求,发挥主体作用,履行社会责任,积极参与改革,推出创新举措,培养高技能人才,推动改革纵深发展。

参会人员纷纷表示,将进一步明确新时代产业发展中的责任与使命,以更加饱满的

热情和更加扎实的技能投入工作中。此次会议进一步增强了工会组织的凝聚力和向心力。

高新区总工会将以此为契机,持续深化产改工作,推动全区产业工人队伍建设迈上新台阶。

记者 孙庆辉 通讯员 刘锐

“零工客栈”就业直通车专场招聘会举办 “线上直播+线下对接”双通道模式 全方位拓宽就业服务半径

本报讯 3月22日,由郑州高新区总工会、郑州高新人才发展集团有限公司主办,辖区5个街道工会联合会、郑州高新人力资源、郑州郑高人力资源共同承办,万科广场协办的“职达万家暖民心,职通高新向未来——高新区总工会零工客栈就业直通车”专场招聘会,在郑州高新万科广场成功举办。作为“零工客栈”智能化就业服务平台的首场线下实践,活动聚焦灵活就业群体需求,通过“线上直播+线下对接”双通道模式,打通就业服务“最后一公里”。

本次招聘会汇聚太古可口可乐、吉林万通药业、新世纪数码科技、云和数据、科大讯飞、中联检测等70余家知名

企业,覆盖IT互联网、生物医药、智能制造、现代服务等重点领域,释放就业岗位800余个,现场吸引超2000人次求职者参与,为灵活就业群体与优质企业搭建高效对接桥梁。

本次活动依托“工会帮就业”政策,精准聚焦零工群体需求,助力其灵活就业。高新区总工会在本次招聘会上持续推广“零工客栈”智能化就业服务平台,以“线上响应+线下对接”闭环模式提升服务效能。求职者扫码即可实时获取区域紧缺岗位信息,企业通过智能系统快速匹配人才资源,推动供需精准衔接。活动现场同步设立工会服务综合展台,集成“惠工政策进万家”宣传、职工心理关爱及法律咨

询等特色服务,为零工群体提供从岗位匹配到权益保障的全链条支持。

活动采用“线上直播+线下互动”双通道模式,全方位拓宽就业服务半径。线下招聘会现场求职者与企业深度交流,岗位咨询热度持续攀升;线上通过抖音平台开展直播带岗,累计吸引1.3万人次在线观看,实现“指尖”求职零距离。

下一步,郑州高新区总工会将深化职工服务职能,联动法律咨询、技能培训等多元化资源,构建“线上智能匹配+线下便捷服务”多维矩阵,为零工群体打造“家门口”的一站式就业服务平台,为区域企业筑牢高效用工生态。

记者 孙庆辉 通讯员 刘锐

低碳暴走+植树种草+捡拾废弃物 郑州太古可口可乐“CityWalk+” 解锁环保公益新玩法



本报讯 近日,在郑州高新区贾鲁河旁,郑州太古可口可乐有限公司举办的“2025CityWalk+春日唤醒计划”正式启动。400余名热心公益、关注环保的市民齐聚于此。随着一声哨响,大家以徒步暴走的形式开启行程,并在过程中积极投身植树种草、捡拾废弃物等行动,将运动的活力与环保的意义巧妙融合,生动诠释了“一起才能可持续”的理念,共创时尚且富有责任感的生活方式。

两公里的徒步路线沿途设置了环保知识展板,志愿者同

步讲解“减碳小技巧”。“原来步行不仅能锻炼身体,还能为地球减负!”市民李女士感慨道。

抵达植树种草区域后,活动进入核心环节。参与者分成小组,手持铁锹、树苗和草皮,在专业园林师指导下,对公园裸露土地进行植被修复。短短两小时,300平方米草皮铺设完成,带着绿色新芽的树木也成功栽种,原本斑驳的绿地焕发新生。“亲手种下一棵树,就像为未来埋下一粒希望的种子。”郑州太古可口可乐员工杨志擦拭额头的汗

水,笑容满面。

下午的“捡拾:捕获污染物挑战”将活动推向高潮。参与者领取可降解垃圾袋和工具夹,分组对公园草坪、湖岸进行地毯式清理。塑料瓶、烟头、废弃包装等垃圾被逐一“捕获”,按照科学分类方法对捡拾的垃圾进行回收处理。“捡垃圾看似小事,但每个人多做一点,环境就能更好一点。”参与活动的高中生志愿者小林说。

同时,郑州太古可口可乐官方微博发起“与郑太一起Citywalk”征集,呼吁网友一起关注环境,通过“云养树”的互动形式,呼吁网友和市民参与到低碳环保的公益活动中,掀起春日公益热潮。

“当我们俯身捡起一片垃圾,弯腰种下一株树苗,这些微小行动终将汇成改变的力量。”郑州太古可口可乐公共事务及传播部总监石琨在活动总结中强调,“今年,我们以‘CityWalk+’活动为起点,向‘人人志愿服务8小时’目标迈进,用实际行动为即将启幕的新厂献礼。”

记者 孙庆辉 文/图

高新区发现 商代白家庄期 院落遗存

本报讯 在3月12日举办的“2024河南考古新发现论坛”上,郑州市文物考古研究院王鸿驰介绍了郑州岗崔商代遗址最新考古成果,发现了郑州地区唯一结构布局相对完整的商代白家庄期院落遗存。

岗崔遗址位于郑州高新区沟赵办事处岗崔村东北台地上,遗址北距索河约1.1公里,东距须水河约1.8公里,西北距大师姑城址约0.7公里,东北距小双桥遗址约7公里,东南距郑州商城约18公里,遗址面积约15万平方米。2024年,为配合郑州市联东U谷产业园建设,经国家文物局批准,郑州市文物考古研究院对该遗址开展了考古发掘工作,发现商代白家庄期中心居址区1处、制陶作坊区1处、墓葬30余座及灰坑600余处,为探讨商代聚落形态、社会结构及生产生活方式提供了重要资料。

中心居址区位于发掘区东南部,发现有庭院式建筑F1、连排房屋F2、疑似两进式房屋F3,以及大量灰坑、少量墓葬等遗迹。F1为小型庭院,由主体建筑、院墙和庭院合围而成,面积约166平方米,是目前郑州地区发现的唯一一座结构布局相对完整的商代白家庄期院落遗存。反映了中国古代建筑从墙围合式向四合院发展过程中的过渡阶段,为研究商代建筑形态的演化提供了重要实物依据。

制陶作坊区位于发掘区北部,残存面积约500平方米。遗迹组合丰富,由垫土、踩踏面、陶窑、沟、柱洞、灶、水井、草木灰及红烧土块堆积区组成。

遗址内共发现墓葬30余座,均为竖穴土坑墓。有随葬品的墓葬19座,以陶器为主,多被敲碎放置,器形有鬲、簋、豆、罐、甗等;个别墓葬随葬有玉刀和玉柄形器。发现对子墓7组。

发现灰坑600余处,形制多样,有圆形、长方形、椭圆形等,在部分坑内发现有完整人骨架、卜骨、陶器及大型石铲等。

这些发现为研究商代普通建筑形态的演化,夏商聚落形态及变迁,中小聚落农业生产生活,以及从墓葬中反映的社会群体、婚姻关系等商代社会结构问题提供了不可多得的新研究材料。 记者 孙庆辉